

薛家岛街道天目山路社区“就享家”乐业服务站启用

就业服务送到居民“家门口”

□本报记者 丁霞

“多亏了天目山路社区‘就享家’乐业服务站,让我在家门口就找到了合适的工作。”近日,家住薛家岛街道的薛女士高兴地说道。薛女士平时需要照顾老人、接送孩子,想找一份时间灵活的工作,在天目山路社区“就享家”乐业服务站工作人员的帮助下,薛女士很快就实现了愿望。

据了解,天目山路社区“就享家”乐业服务站于3月初正式启用。社区积极对接辖区企业、商户,建立了企业用工需求台账和居民求职培训需求台账“两张清单”,助力求职者与用人单位精准对接,让居民在家门口就能享受高效周到的就业服务。

建立“两张清单” 实现人岗精准对接

记者在现场看到,天目山路社区“就享家”乐业服务站设有政策宣传区、自助服务区等多个功能板块。“平时社区工作人员通过电话回访、线上交流或者与居民面对面沟通等方式,第一时间掌握居民就业的最新动态。”天目山路社区党委书记申佳丽告诉记者,出现失业人员,立即启动“出现一人、帮扶一人、稳定一人”的就业援助机制,全力织牢就业“保障网”。

据介绍,天目山路社区建立了企业用工需求台账和居民求职培训需求台账“两张清单”。社区积极对接辖区企业、商户,了解其生产经营状况及用工缺口情况,收集用工需求信息,并通过微信公众号、楼院群组等途径广泛发布,搭建企业与劳动者精准对接平台,保障企业用工需求。同时,社区根据居民求职培训需求,有针对性地为居民提供就业指导、技能培训等服务,真正把就业服务送到居民“家门口”。

免费技能培训 拓宽居民就业渠道

为提升居民就业技能,天目山路社区“就享家”乐业服务站推出了免费技能培训活动,为居民提供更多的就业机会。

在“三八”国际妇女节即将到来之际,天目山路社区“就享家”乐业服务站开展了一场短视频拍摄技能培训活动,手把手教授居民短视频拍摄制作及直播带货技巧。活动中,授课老师用浅显易懂的语言,从账号养成、带货平台及方式的选择等方面进行了详细讲解,让学员们了解如何通过直播带货来销售产品、如何剪辑视频等内容,并手把手教学员们拍摄短视频。活动现场,授课老师语言幽默、案例丰富、干货满满。学员们根据老师提出的问题积极参与互动,对于电商直播的学习热情十分高涨。

“这次培训很有收获,我之前没有工作,只能在家带孩子,经过老师的培训,我现在打算购买一套直播设备,在家直播带货,增加家庭收入。”一位社区居民表示。

搭建服务平台 提升就业保障水平

为进一步创新招聘形式,天目山路社区“就享家”乐业服务站采用线上直播带货岗和线下设点招聘相结合的方式,为居民提供政策咨询、求职登记、就业岗位推荐等暖心服务。截至目前,线上观看人数1万余人次,线下共有20余家企业设点招聘,提供岗位100余个,求职人员现场投递简历200余份,初步达成就业意向80余人。

“就享家”乐业服务站将企业招聘、人才求职、政策宣传等服务充分融合,提高就业成功率,真正做到让居民在家门口就能享受高效周到的就业服务。

下一步,薛家岛街道将以春季招聘会为契机,依托“就享家”乐业服务站平台优势,继续开展“微服务”“微招聘”“微培训”等精准化服务,认真做好高校毕业生、就业困难人员及退役军人等群体的就业工作,不断提高民生服务质量,让更多的求职者在家门口就能找到好工作,让企业和群众真正感受到就业政策带来的实惠。

张家楼街道

“春风”送岗促就业 精准服务助发展

□记者 周莹 报道

本报讯 近日,张家楼街道依托振兴益民劳务合作社和“就享家”乐业服务站,举办2024年“春风行动职等你来”现场招聘会,全力稳就业、保用工、促发展。

本次招聘会共有20多家企业参加,提供岗位1000余个,吸引600余名求职者前来求职,现场初步达成就业意向210余人。

下一步,张家楼街道将继续通过线上线下相结合的方式开展招聘活动,为用人单位和求职者搭建高效便捷的“双向选择”平台,保障企业用工需求,助力高校毕业生和农村劳动力充分就业。

黄岛街道

立功喜报送到家 拥军优属暖人心

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步激励广大军人军属珍视、崇尚荣誉,激励更多优秀青年参军入伍、报效祖国,近日,黄岛街道退役军人服务站举行立功受奖现役军人家庭集体送喜报仪式,为全街1名三等功、10名优秀军官(士兵)家庭集中发放了喜报。

仪式结束后,服务站工作人员带领军属们参观了街道重点打造的“部站融合之家”,向大家介绍了街道退役军人服务站和武装部融合建设、从入伍到退伍的“一站式服务”模式。

红石崖街道

传承雷锋精神 弘扬时代新风

□记者 仪博文 报道

本报讯 为传承和弘扬雷锋精神,近日,红石崖街道组织部分志愿者,开展学雷锋志愿服务活动。

活动中,志愿者们参观了红石崖街道雷锋展览馆,一起瞻仰雷锋同志纪念馆,聆听雷锋故事,共同感悟新时代雷锋精神。随后,志愿者们为辖区居民提供心理疏导服务,并在辖区4个助老食堂协助维持食堂秩序、帮助送餐。

六汪镇

开展培训活动 推进垃圾分类

□记者 梁玉鹏

通讯员 唐瑞明 报道

本报讯 近日,六汪镇召开垃圾分类名师培训工作会议。

培训会上,区垃圾分类办公室主任姜爱玲就什么是垃圾分类、为什么要垃圾分类、垃圾分类的意义以及重要性、如何做好垃圾分类等几个方面,为大家进行了授课。

下一步,六汪镇将持续强化长效管理,落实垃圾分类长效监督制度,在全镇范围内营造“人人知晓,人人参与”的良好氛围,引导带动更多居民养成分类投放的好习惯。

“花”样过节 “蔬”你最美

□记者 祁璟 报道

在第114个“三八”国际妇女节来临之际,3月7日,灵山卫街道珠光路社区开展了一场别开生面的庆祝活动。辖区企业职工、经合社工作人员、环卫工人等近40名女性劳动者齐聚一堂,将玉米、辣椒、西兰花、金针菇等蔬菜扎成了一束束“鲜花”,展现了新时代女性对美好生活的向往。



泊里镇组建21支志愿者服务队,推进志愿服务项目品牌化、精准化、可持续发展

凝聚志愿力量,点亮文明之光

□记者 丁霞 报道

本报讯 为传承雷锋精神,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造全民志愿、全民文明实践的浓厚氛围,3月6日,西海岸新区文明办、新区团委、泊里镇联合举办“学雷锋、当先锋,文明实践我行动”主题活动。

活动现场,为全镇机关事业单位、企业、社会组织等组建的21支志愿者服务队授旗。这些志愿者来自各行各业和社会各个阶层,有公务员、大学生、医护人员、社区居民、企业职工等,

标志着泊里镇覆盖全行业、全年龄段的志愿者队伍体系正式建立。授旗仪式结束后,21支队伍的200多名志愿者开展了集中志愿服务活动,包括非遗展示、消防安全知识宣传,以及义诊、法律咨询、义务理发、修理电器等。

区文明办有关负责人表示,在新时代新征程上,要积极践行雷锋精神,深刻把握雷锋精神的时代内涵;要积极培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥党员干部模范带头作用,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍;要大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的

志愿服务精神,以实际行动书写新时代雷锋故事;要强化资源整合,聚焦群众需要,健全长效机制,进一步推动新时代文明实践工作走深走实走心,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供强大的精神支持。

下一步,泊里镇将继续深化志愿服务,创新形式、丰富载体,推进志愿服务项目品牌化、精准化、可持续发展,做强“泊心暖阳”服务品牌,形成志愿者工作长效管理机制,全面提升志愿服务实效。